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ACTA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DE L’AJUNTAMENT DE SANTA 
EULÀRIA DES RIU CELEBRADA EL DIA 17.06.2023 

 
 
REGIDORS  ELECTES PRESENTES 
 

1. MARIA DEL CARMEN FERRER TORRES  
2. MIGUEL TUR RUBIO  
3. ANTONIA PICÓ PÉREZ  
4. ANTONIO RAMÓN MARÍ  
5. ANTONIO MARÍ MARÍ  
6. FRANCISCA ADELINA GUASCH BROOKS   
7. JUAN CARLOS ROSELLÓ JUAN  
8. JUAN TORRES PRATS  
9. MARÍA SOL FERRER FERRER  
10. MARIA CRISTINA TUR COLOMAR 
11. JUAN JESÚS PLANELLS CLAPÉS 
12. MÓNICA MADRID GARCÍA  
13. MARÍA ASUNCIÓN RIBAS TORRES 
14. JOSÉ ANTONIO MARÍ VARÓ  
15. RAMÓN ROCA MÉRIDA  
16. BEATRIZ FERNÁNDEZ OLMOS  
17. ALAN RIPOLL RIBAS  
18. MARINA MORALES COSTA 
19. MATEO CALBET GUASCH  
20. ÁLVARO DE LA FUENTE MARCOS  
21. PAULA SALSOSO ASENCIO   

 
 
SECRETARIA 
CATALINA MACÍAS PLANELLS  
 
Interventor acctal.  
Pedro Guasch Vidal  
 
En la localitat de Santa Eulària des Riu, sent les 20.00 hores del dia 17 de juny de 2023, en 
compliment del que disposen els articles 195 i següents de la Llei Orgànica 5/1985 de 19 
de juny de Règim Electoral General i 37 del Reglament d’Organització, Funcionament i 
Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, i als efectes de procedir a celebrar la constitució del nou Ajuntament de Santa 
Eulària des Riu a la vista dels resultats de les Eleccions Municipals celebrades el dia 28 de 
maig de 2023, per a la renovació de la totalitat dels membres de les Corporacions Locals, 
es reuneixen els Srs. Regidors i Regidores Electes que es citen a continuació de conformitat a 
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l’Acta de Proclamació de la Junta Electoral d’Eivissa i Formentera de data 02 de juny de 
2023:  
 
Pel Partit Popular:  
 
- Maria del Carmen Ferrer Torres  
- Miguel Tur Rubio  
- Antonia Picó Pérez  
- Antonio Ramón Marí  
- Antonio Marí Marí  
- Francisca Adelina Guasch Brooks  
- Juan Carlos Roselló Juan  
- Juan Torres Prats  
- María Sol Ferrer Ferrer  
- María Cristina Tur Colomar   
- Juan Jesús Planells Clapés 
- Mónica Madrid García  
- María Asunción Ribas Torres 
- José Antonio Marí Varo  
 
Pel Partit Socialista de les Illes Balears: 
 
- Ramón Roca Mérida  
- Beatriz Fernández Olmos  
- Alan Ripoll Ribas  
- Marina Morales Costa  
- Mateo Calbet Guasch   
 
Pel Partit Unides Podem:  
 
- Álvaro de la Fuente Marcos   
 
Pel Partit VOX:  
 
- Paula Salsoso Asencio  
 
La Corporació està assistida per la Secretària d’Aquest Ajuntament, que dóna fe de l’acte i 
per l’Interventor acctal. d’aquest.  
 
Els assistents constitueixen la unanimitat dels regidors proclamats electes per dita Junta 
Electoral, per tant comprovada l'existència de quòrum suficient per a la celebració de la 
present sessió constitutiva, es declara oberta la Sessió.  
 
En primer lloc, de conformitat amb l'establert en els articles 195.2 de la Llei Orgànica de 
Règim Electoral General  i 37.2 Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les Entitats Locals, la Secretaria informa que la sessió estarà presidida, fins a l'elecció i 
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presa de possessió de l'Alcalde o Alcaldessa, per la Mesa d'edat formada pels regidors 
electes de major i menor edat, actuant com a secretària, la de la Corporació.  
 
D’acord amb les dades que es troben a la Secretaria, les regidores que formaran la mesa 
d’edat son les regidores Antonia Picó Pérez, regidora de major edat, qui la presidirà i la de 
menor edat Marina Morales Costa, a qui es crida perquè prestin jurament o promesa del 
seu càrrec de regidor.   
 
Sra. ANTONIA PICÓ PÉREZ, (03.10.1962): Comprovada la personalitat de la Sra. Picó  
aquesta procedeix a prestar jurament amb la fórmula següent: “ Yo, Antonia Picó Pérez juro 
por mi conciencia y por mi  honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal   
de este Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como 
norma fundamental del Estado”. 
 
 
A continuació, es crida a la Sra. MARINA MORALES COSTA (21.03.1994), regidora de 
menor edat qui, una vegada comprovada la seva personalitat, procedeix a prestar jurament: 
“Jo, Marina Morales Costa, promet per la meua consciència i pel meu honor complir 
fidelment les obligacions del càrrec de regidor d’aquest ajuntament, amb lleialtat al Rei i 
guardar i fer guardar la constitució com a norma fonamental de l’Estat”.  
 
Constituïda la Mesa d’Edat i havent-se pres les mesures precises segons disposa l’article 
36.2 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
s’informa als presents de què tant la Secretaria com la Intervenció han posat a disposició 
dels Srs. Regidors Electes la documentació referent als justificants de les existències en 
metàl·lic i valors propis de la corporació dipositats en la Caixa municipal i Entitats Bancàries 
i igualment la documentació relativa a l’inventari de Béns de la Corporació.  
 
Comprovades les credencials i la personalitat dels Regidors i comprovat així mateix que tots 
els Regidors electes han formulat les declaracions referides al que estableix l’article 75.7 de 
la Llei de Bases de Règim Local,  es pregunta si cap regidor electe té alguna causa 
d’incompatibilitat sobrevinguda. No havent-hi manifestació alguna en aquest sentit,  
 
Constatat que concorren a aquesta Sessió la majoria absoluta de Regidors Electes, es 
procedirà al compliment del requisit legal previst en l'article 108.8 de la Llei Orgànica 
5/1985, de 19 de juny, del Règim Electoral General de prestar jurament o promesa, per la 
qual cosa es cridarà a tots els regidors electes seguint l'ordre establert en l'acta de 
Proclamació d'electes remesa per la Junta Electoral de Zona d'Eivissa, començant per la 
llista més votada i per l'ordre en què cadascun figura en la llista corresponent.  
 
El jurament o la promesa s’ha de realitzar utilitzant la fórmula prevista en el Reial decret 
707/1979, de 5 d'abril, regulador de la fórmula per a presa de possessió de càrrecs o 
funcions públiques: «Juro (o prometo) per la meva consciència i honor, complir fidelment les 
obligacions del càrrec de Regidor d'aquest Excm. Ajuntament, amb lleialtat al Rei, i guardar 
i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat».  
 
A continuació es crida a:  
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PARTIT POPULAR (6.737 vots) 
 
1. MARIA DEL CARMEN FERRER TORRES. Comprovada la seva personalitat per la 
Presidenta de la Mesa, procedeix a prestar jurament “Jo, María del Carmen Ferrer Torres, 
juro per la meva consciència i pel meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de 
regidora d'aquest Ajuntament amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a 
norma fonamental de l'Estat”. 
 
2. MIGUEL TUR RUBIO. Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “Yo, Miguel Tur Rubio, juro por mi conciencia y por mi  honor 
cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal   de este Ayuntamiento con lealtad 
al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado”. 
 
3. ANTONIO RAMÓN MARÍ. Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “Jo, Toni Ramón Marí juro per la meva consciència i pel 
meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat” 
 
4. ANTONIO MARI MARI- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “Jo, Toni Marí Marí, juro per la meva consciència i pel meu 
honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 
 
5. FRANCISCA ADELINA GUASCH BROOKS  . Comprovada la seva personalitat per la 
President de la Mesa, procedeix a prestar jurament “Yo, Francisca Guasch Brooks , prometo 
por mi conciencia y por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de  concejala 
de este Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como 
norma fundamental del Estado”. 
 
6. JUAN CARLOS ROSELLÓ JUAN- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de 
la Mesa, procedeix a prestar jurament “Jo, Juan Carlos Roselló, Juan, juro por mi conciencia 
y por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejal de este 
Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado”. 
 
7. JUAN TORRES PRATS - Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “Jo, Juan Torres Prats, promet per la meva consciència i pel 
meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 
 
8. MARIA SOL FERRER.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “Jo, Marisol Ferrer promet per la meva consciència i pel meu 
honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 
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9. MARÍA CRISTINA TUR COLOMAR.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta 
de la Mesa, procedeix a prestar jurament “Yo, Cristina Tur Colomar juro por mi conciencia y 
por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejala de este Ayuntamiento 
con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado”. 
 
10. JUAN JESÚS PLANELLS CLAPÉS.- Comprovada la seva personalitat pel President de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “Jo, Juan Jesús Planells Clapés jur per la meva 
consciència i pel meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest 
Ajuntament amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l'Estat”. 
 
11. MÓNICA MADRID GARCÍA.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “Yo, Mónica Madrid García prometo por mi conciencia 
y por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de concejala de este 
Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado”. 
 
12. MARÍA ASUNCIÓN RIBAS TORRES.- Comprovada la seva personalitat pel President de 
la Mesa, procedeix a prestar jurament “Jo, María Asunción Ribas Torres jur per la meva 
consciència i pel meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora d'aquest 
Ajuntament amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 
fonamental de l'Estat”. 
 
13. JOSÉ ANTONIO MARI VARO.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “Yo, José Antonio Marí Varo juro por mi conciencia y 
por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de  concejal de este Ayuntamiento 
con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del 
Estado”. 
 
 
PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL (2.336 VOTS)  
 
1.RAMÓN ROCA MÉRIDA.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “Jo, Ramón Roca Mérida promet per la meva consciència i pel 
meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 
 
2. BEATRIZ FERNÁNDEZ OLMOS.-. Comprovada la seva personalitat pel President de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “ Yo, Beatriz Fernández Olmos, prometo por mi 
conciencia y por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de  concejala de este 
Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado.” 
 
3. ALAN RIPOLL RIBAS.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la Mesa, 
procedeix a prestar jurament “ Jo, Alan Ripoll Ribas promet per la meva consciència i pel 
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meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament amb 
lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat.” 
 
4. MATEO CALBET GUASCH .-. Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “ Jo, Mateo Calbet Guasch,  jur per la meva consciència 
i pel meu honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor d'aquest Ajuntament 
amb lleialtat al Rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat.” 
 
 
UNIDAS PODEMOS ( 819 vots)  
 
1. ÁLVARO DE LA FUENTE MARCOS.- Comprovada la seva personalitat pel President de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “ Yo, Álvaro de la Fuente Marcos Prometo por mi 
conciencia y por mi honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de  concejal de este 
Ayuntamiento con lealtad a la Jefatura del Estado y guardar y hacer guardar la Constitución 
como norma fundamental del Estado”. 
 
VOX (771 vots)  
 
PAULA SALSOSO ASENCIO.- Comprovada la seva personalitat per la Presidenta de la 
Mesa, procedeix a prestar jurament “ Yo, Paola Salsoso Asencio prometo por mi honor y mi 
conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo como concejala en este 
Ayuntamiento con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado.” 
 
Havent-se donat compliment al que disposa l’article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 
19 de juny, del Règim Electoral General per la Mesa d’Edat es declara constituït 
l’Ajuntament de Santa Eulària des Riu després de les eleccions municipals celebrades el dia 
28 de maig de 2023.  
 
A continuació la Secretària explica que es procedirà a l’Elecció del nou alcalde de 
conformitat amb el procediment establert a l’article 196 de la Llei Orgànica del Règim 
Electoral General que diu:  

“En la misma sesión de Constitución de la Corporación se procede a la elección de Alcalde, de acuerdo con el 
siguiente procedimiento: 

a) Pueden ser candidatos todos los Concejales que encabecen sus correspondientes listas. 

b) Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los Concejales es proclamado electo. 

c) Si ninguno de ellos obtiene dicha mayoría es proclamado Alcalde el Concejal que encabece la lista que haya 
obtenido mayor número de votos populares en el correspondiente municipio. En caso de empate se resolverá por 
sorteo.” 

El sistema de votació serà l’ordinari a ma alçada.  
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La Secretària pregunta en primer lloc als regidors que encapçalen les seves corresponents 
llistes, Maria del Carmen Ferrer Torres (PP),  Ramón Roca Mérida (PSIB-PSOE), Álvaro de la 
Fuente Marcos (Unides Podem) i Paula Salsoso Asencio si presenten la seva candidatura a 
l’Alcaldia. Els quatre responen afirmativament, per la qual cosa queden proclamades les 
seves candidatures.  
 
A continuació la Secretària demana que alcin la mà els regidors que recolzin la candidatura 
de la Sra. MARIA DEL CARMEN FERRER TORRES, essent el resultat de 14 vots a favor.  
 
A continuació  es demana que alcin la mà els regidors que recolzin la candidatura del Sr,. 
RAMÓN ROCA MÉRIDA, que obté 5 vots.  
 
A continuació  es demana que alcin la mà els regidors que recolzin la candidatura del Sr,. 
ÁLVARO DE LA FUENTE MARCOS, que obté 1 vot 
 
Finalment sol·licita que alcin la mà els regidors que recolzin la candidatura de la Sra. 
PAULA SALSOSO ASENCIO, que obté 1 vot.  
 
Finalitzada la votació i havent obtingut la Sra. Mª DEL CARMEN FERRER TORRES 14 vots a 
favor, el que representa la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
Corporació, la Mesa d’Edat proclama Alcaldessa-Presidenta de l’Ajuntament de Santa 
Eulària des Riu a Mª del Carmen Ferrer Torres, a qui es demana que es dirigeixi a  la Mesa 
per prestar jurament o promesa del càrrec d’alcaldessa .  
 
La nova proclamada Alcaldessa, de conformitat amb l'article 18 del TRRL i article 40.2 del 
Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, presta 
jurament en els següents termes:  
 
“Jo, Carmen Ferrer Torres, jur per la meua consciència i pel meu honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec d’alcaldessa de l’Ajuntament de Santa Eulària des Riu, amb lleialtat al 
rei i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’estat” 
 
A continuació, la presidenta de la Mesa d’Edat fa entrega a la nova alcaldessa de la vara 
de comandament, qui procedeix a ocupar la Presidència, que és abandonada pels membres 
de la mesa d’Edat que, havent finalitzat les seves funcions queda dissolta incorporant-se els 
seus membres als seus respectius seients.  
 
Per últim la Sra. Alcaldessa procedeix a pronunciar el seu discurs en els següents termes 
literals:  
 
“ President, alcaldes, consellers, autoritat, membres de la Corporació, senyora secretària, 
companys i familiars, vesins i vesines, bona tarda a tothom.  
 
Avui comença’m un nou període de creixement i de servei públic que agafa es relleu de 
potser es 4 anys més complicats de sa nostra història democràtica. Un dur període, de molt 
de dolor i també de molts d’aprenentatges i superacions que ens han permès créixer com a 
individus i com a societat.  
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Vull per això començar aquest acte amb un agraïment col·lectiu, començant per sa meua 
família i amics, pes suport incondicional que he rebut des primer dia. Amb ells s’ha generat 
sa força necessària per iniciar cada dia amb energia i il·lusió.  
 
Res podríem fer sense ses persones que treballen en aquest ajuntament, a ses que agraeix 
de tot cor es suport que ens han donat i ens donen cada dia amb sa seua professionalitat i 
excel·lència e servei, sobretot durant es mesos de pandèmia. Són, per suposat, part des èxits 
aconseguits.  
 
Sa força d’un equip és més poderosa que sa suma de ses forces de cada integrant. I jo he 
estat acompanyada per un equip de govern professional amb es que hem aconseguit es 
objectius que ens vàrem marcar fa 4 anys; i ara, reprenem es projecte amb noves 
incorporacions que segur que aportaran grans beneficis a sa nostra gent. Gràcies per sa 
vostra professionalitat i vocació de servei públic 
 
Encara que tenguem perspectives diferents, sempre trobarem punts de trobada per al bé 
comú, amb es representants d’altres partits polítics que en tren a formar part de sa 
Corporació municipal per donar es salt qualitatiu que demana es nostre poble hem d’ajuntar 
tots es esforços.  
 
Em compromet a seguir creant espais de consens i a integrar ses idees, en benefici de Santa 
Eulària es Riu i vetllaré perquè sempre sigui en un clima de respecte i diàleg constructiu. És 
una exigència continuar treballant segons es paràmetres de transparència, lleialtat i 
exemplaritat per seguir donant garanties a sa nostra ciutadania.  
 
I, en especial, vull traslladar es meu màxim agraïment as ciutadans i ciutadanes que han 
tornat a depositar sa confiança en mi. Tornar a ser s’alcaldessa de Santa Eulària des Riu és 
es millor regal que heu posat en ses meues mans, que assumeix amb molta emoció, respecte 
i responsabilitat.  
 
Es poble de Santa Eulària té sa mestria en afrontar amb valentia desafiaments nous i superar 
adversitats. Té un instin de superació admirable i ofereix sempre crítiques constructives. 
Indicadors d’una societat sana i madura que lidera es seu present i que decideix es seu 
futurs amb criteri i llibertat.  
 
Què més es pot demanar? Aquest és es poble que jo admir i pes que m’honra ser sa seua 
alcaldessa.  
 
És un honor per a jo representar sa força política que ha treballat perquè tenguem sa Santa 
Eulària des Riu que tenim avui, es Partit Popular. Aquesta terra és es resultat des treball de 
molts de regidors i regidores, lliderats per dos grans alcaldes, en Vicent Guasch i en Vicent 
Marí; i de molts de treballadors municipals, alguns ja jubilats, i, sobretot, des millor equip. Sa 
gent d’aquesta terra. Quan una forma de gestionar o de liderar perdura en es temps és, 
amb certesa, perquè connecta profundament amb es arrels de sa terra i amb ses necessitats i 
desitjos des seus habitants. Possiblement aquest és es secret de saber gestionar i liderar bé 
un poble. Escoltar-lo, entendre’l i estimar-lo. 
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Començ aquesta etapa amb més ganes que mai per oferir-vos lo millor de mi i per implantar 
es nostre ambiciós programa de creixement i modernització. I ho faré amb un gran equip de 
govern que està plenament abocat as servei públic i amb es que sé cert que aconseguirem 
grans fites per a Santa Eulària, per a Sant Carles, per a Santa Gertrudis, per a jesús i per as 
Puig d’en Valls.  
 
Es programa de govern que tenim preparat per aquests propers anys neix des diàleg; i quest 
serà s’eix principal que seguirà guiant sa nostra gestió municipal, estar sempre en contacte 
permanent amb sa ciutadania. 
 
Es fundamental que podamos seguir contando con una sociedad crítica y participativa para 
afrontar los desafíos de una realidad en cambio permanente, y poder ajustar las acciones de 
gobierno a sus necesidades de cada momento, lo que requiere más colaboración y 
comunicación que nunca.  
 
Os presento a continuación algunas propuestas más significativas de nuestro plan de 
gobierno, que forman parte de un programa que se puede consultar completo en la web 
municipal.  
 
Hemos establecido 4 grandes ejes que tendrán un peso importante esta legislatura.  
 
- La movilidad en todos sus aspectos. Aumentaremos las zonas de aparcamiento y 
mejoraremos la movilidad para los peatones, haciendo más espacios públicos ajardinados 
agradables y accesibles. 
 
Una demanda muy generalizada ha sido la necesidad de reducir la velocidad de los 
vehículos dentro de los núcleos urbanos, lo que regularemos ya que es de vital importancia 
para la seguridad y la calidad de vida de todos. Y le recordaremos, con insistencia, al 
Govern Balear que construya la estación de autobuses y, al Consell, que se mejoren las 
conexiones de transporte público. 
 
El Eularibus, el autobús urbano que puso en marcha el Consell Insular hace 4 años, con 
nuestra colaboración, empezó con poca demanda, pero ahora ya lo utilizan una media de 
más 3.500 personas al mes. Iremos creciendo en servicio de transporte público y también 
debemos instar a la ciudadanía a que se costumbre de utilizarlo. 
 
- La conciliación familiar es otro de nuestros ejes fundamentales. Empezaremos por construir 
3 nuevas escoletas públicas y ampliaremos nuestros espacios educativos y, con el apoyo del 
Govern balear, podremos disponer de un nuevo colegio público en Santa Eulària. 
 
Los espacios urbanos son lugares donde se crean los sentimientos de comunidad que nos 
unen, y donde se fortalecen los lazos sociales. Por eso aumentaremos y mejoraremos las 
zonas públicas de ocio, en especial para pequeños y jóvenes. Los jóvenes son un colectivo, 
junto a las personas mayores, que precisan una atención especial, que recogemos en el plan 
de juventud 2023-2027. 
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- Los mayores de nuestro municipio tendrán un programa específico para aumentar su 
calidad de vida y para ponerlos en valor, porque una sociedad que no cuida de sus mayores 
no avanza. Crearemos un nuevo centro de más de 800 m2 con espacios para multitud de 
servicios culturales, de mantenimiento físico y de ocio...  Un centro en el que se ofertarán 
actividades intergeneracionales, donde las personas mayores serán las protagonistas. Y se 
pondrá en marcha un programa de actividades anual para todo el municipio. Y, muy 
importante, iniciaremos un plan para evitar la soledad no deseada de nuestras personas 
mayores. 
 
- Y, en cuarto lugar, aunque no es competencia de los ayuntamientos, contribuiremos a 
resolver el problema de la falta de vivienda, aportando tres planes de acción: 
 
1. Ofrecemos más de 5.000 m2 de terreno público para impulsar la construcción de vivienda 
en régimen de alquiler, a un precio marcado. 
 
2. Perseguiremos el uso ilegal de la vivienda, en colaboración con las instituciones 
competentes y también con ellas? 
 
3. Daremos seguridad jurídica y bonificaciones fiscales a los propietarios para que ofrezcan 
sus viviendas al mercado de alquiler. 
 
Tenim un programa de creixement per a cadascuna de ses 5 parròquies des municipi. Tenim 
4 anys més per seguir cuidant es nostre entorn natural, per implantar nous serveis de 
reciclatge i per impulsant ses energies renovables.  
Tenim 4 anys més per seguir posant en valor ses nostres tradicions perquè s’estimació i es 
respecte as costums comença per conèixer-los.  
 
I a totes ses persones de Santa Eulària des Riu us vull dir, des de el meu cor, que teniu sa 
garantia que treballaré per estar a s’altura de ses vostres expectatives i necessitats i per 
agrair-vos novament sa confiança que m’heu renovat.  
 
Moltes gràcies a tothom!! 
 
 
Seguidament, a les vint hores i quaranta minuts la Sra. Alcaldessa-Presidenta aixeca la 
sessió , de la qual s’estén el present acta que es firmada per l’Alcaldessa i per mi, la 
Secretària que la certifico.  
 
L’ alcaldessa 

La secretaria 

Document signat digitalment a Santa Eulària des Riu. 
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